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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 30 DE NOVEMBRO DE 2009. 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 15ª Reunião Ordinária do 2º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, Jo-

sé Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, Dr. José Maria Sobrinho e Luiz Antônio Sinhoreli, e da 

ausência do Edil Marcelino Marra Batista. Constatado o quo-

rum legal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, decla-

rou aberta a reunião, solicitando do Vereador Secretário a leitu-

ra da ata da sessão anterior, momento no qual usou da palavra 

o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual cumprimentou os 

presentes dando-lhes boas vindas e requereu a dispensa da lei-

tura da ata da sessão anterior, bem como a supressão da tercei-

ra parte da reunião, o Grande Expediente, a fim de que esta re-

união possa ser voltada à entrega das homenagens constantes 

da pauta. O Senhor Presidente endossou os cumprimentos aos 

presentes e colocou o requerimento do vereador em apreciação, 

o qual foi discutido e aprovado por unanimidade. Passou-se à 

leitura do Expediente: Requerimento do Senhor Marcelo Bento 

dos Santos solicitando o uso da “Tribuna Livre” para discorrer 

sobre o tratamento de esgoto de nossa cidade. Convites da Es-
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cola Municipal de Ensino Infantil “Professora Sílvia Vieira” para 

a formatura dos alunos do 2º Período da Educação Infantil Pré-

Escolar e para o evento “Natal Solidário da Felicidade”. Ofício da 

Associação Mineira de Municípios informando que no dia 5 de 

novembro foi lançado o Guia Oficial dos Municípios Mineiros, “O 

Minas de A a Z” 2009/2010, que traz mais de quatrocentas pá-

ginas em informações completas e atualizadas dos 853 municí-

pios mineiros. Fac-símile do Ministério Público do Estado de 

Minas Gerais, comunicando que o termo de guarda/cessão pro-

visória de bens imóveis ferroviários de valor histórico para Sa-

cramento – Estação do Cipó – não será mais assinado no dia 1º 

de dezembro corrente e que nova data será definida e devida-

mente comunicada. Ofício da Prefeitura Municipal encami-

nhando: Demonstrativos do Movimento de Numerário e Balan-

cetes da Receita e da Despesa referente ao mês de outubro de 

2009 e Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a Conceder Subvenção no Exercício Econômico Financeiro de 

2009 à Instituição Associação de Combate ao Câncer do Brasil 

Central – ACCBC, que Especifica e dá Outras Providências” - en-

caminhado em regime de urgência. Telegramas do Ministério da 

Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacra-

mento, todos em sua décima parcela nos seguintes valores, para 

o pagamento de: Teto Financeiro de Vigilância em Saúde - R$ 

5.338,13 (cinco mil, trezentos e trinta e oito reais e treze centa-

vos); Saúde da Família - R$ 41.600,00 (quarenta e um mil e 

seiscentos reais); Agentes Comunitários de Saúde - R$ 

26.691,00 (vinte e seis mil, seiscentos e noventa e um mil reais), 

e Saúde Bucal - R$ 13.000,00 (treze mil reais). Convite do Nú-

cleo Musical Cláudia Cruvinel, para o “XV Recital de Música”, a 
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ser realizado no próximo dia cinco, às dezenove horas, na Casa 

da Cultura Sérgio Pacheco. Pareceres: Pela Comissão de Consti-

tuição, Legislação e Justiça proferiu a leitura do parecer da as-

sessoria jurídica da Casa e acatado pela comissão, o seu Presi-

dente, Danylo Gonçalves Silva, ao Projeto de Lei n.º 24/2009, de 

autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Conceder Reajuste Salarial a Servidores do Quadro 

Geral da Autarquia Municipal do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto – SAAE”, concluindo pela constitucionalidade, legalidade 

e juridicidade. Ato contínuo, usou da palavra o Edil Dr. José 

Carlos Basso De Santi Vieira, o qual requereu a dispensa do in-

terstício legal no intuito de que aludido projeto de lei pudesse 

também ser apreciado pela comissão seguinte, devido ao pedido 

de apreciação em caráter de urgência, como solicitado pelo Pre-

feito Municipal. O Senhor Presidente informou aos presentes e 

radiouvintes sobre a importância dos pareceres e sobre o signi-

ficado do interstício legal e em seguida colocou aludido reque-

rimento em apreciação, sendo o mesmo discutido e aprovado 

por unanimidade dos presentes. Pela Comissão de Fiscalização 

Financeira, Controle e Orçamento, ofertou parecer o Edil Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, aos Projetos de Lei n.os 24 e 

21/2009, de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o Po-

der Executivo Municipal a Conceder Reajuste Salarial a Servido-

res do Quadro Geral da Autarquia Municipal do Serviço Autôno-

mo de Água e Esgoto – SAAE” e “Estima a Receita e Fixa a Des-

pesa do Município de Sacramento – Minas Gerais Para o Exercício 

de 2010”, sendo favorável à aprovação de ambos. Em seguida o 

Vereador também se manifestou pela Comissão de Constituição, 

Legislação e Justiça, acatando o parecer da assessoria jurídica 

da Casa, ofertado ao Projeto de Lei n.º 26/2009, subscrito pelo 
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Senhor Prefeito Municipal, que “Cria o Fundo Municipal de Pre-

servação do Patrimônio Cultural da Cidade de Sacramento e dá 

Outras Providências”, o qual foi favorável ao projeto. Também 

pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça o Vereador 

Dr. José Maria Sobrinho proferiu a leitura dos pareceres elabo-

rados pela Assessoria Jurídica da Casa e acatados pela comis-

são aos Projetos de Lei n.os 23 e 25/2009, oriundos do Executi-

vo Municipal que, respectivamente “Dispõe sobre o Piso Salarial 

dos Professores, para adequação à Lei Federal nº. 11.738/2007, 

e dá outras providências” e “Cria o Conselho Municipal do Patri-

mônio Cultural e Estabelece Normas de Proteção do Patrimônio 

Cultural do Município de Sacramento e dá Outras Providências”, 

sendo os pareceres favoráveis à aprovação dos projetos. Da pa-

lavra fez uso o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual jus-

tificou a apreciação específica das matérias orçamentárias, con-

forme consta no Regimento Interno da Casa, e requereu a dis-

pensa do interstício legal para que o Projeto de Lei n.º 21/2009, 

pudesse constar de pauta e ser apreciado em primeiro turno a-

inda nesta sessão. Ato contínuo, também requereu a dispensa 

do interstício legal o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, a fim de que o Projeto de Lei n.º 24/2009, que “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a Conceder Reajuste Salarial a Ser-

vidores do Quadro Geral da Autarquia Municipal do Serviço Au-

tônomo de Água e Esgoto – SAAE” pudesse ser apreciado ainda 

nesta sessão. O Senhor Presidente colocou em apreciação o re-

querimento de dispensa do interstício legal para o Projeto de Lei 

n.º 21/2009, justificando neste momento a ausência do Verea-

dor Marcelino Marra Batista, o qual se encontra na cidade de 

Patrocínio – MG. Após discussão e votação aludido requerimen-

to foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida foi 
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colocado em discussão o requerimento de dispensa do interstí-

cio do Projeto de Lei n.º 24/2009, momento no qual o Presiden-

te salientou a necessidade de se manter o interstício visando 

discutir junto aos funcionários do SAAE o reajuste salarial pre-

tendido no projeto. Usou da palavra o Vereador Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, autor do requerimento, o qual informou 

ao Plenário que teve conversa com o Diretor do SAAE, Senhor 

Osny Zago, e que o mesmo solicitou a aprovação do projeto na 

forma como se encontra; disse também que os salários dos ser-

vidores daquela autarquia estão em defasagem desde o ano de 

2005 e que, certamente, não será o aumento pretendido pelos 

funcionários, mas é o que a Administração Municipal pode ofe-

recer de imediato, sendo os salários do mês de dezembro já pa-

gos com o reajuste caso o projeto seja aprovado ainda nesta 

sessão. O Senhor Presidente manifestou novamente o interesse 

de se ouvir de um representante do SAAE se existe alguma ob-

jeção quanto ao projeto em discussão. Também se manifestou o 

Vereador Dr. José Maria Sobrinho, o qual informou à Casa que 

recebeu solicitação de alguns funcionários da autarquia os 

quais lhe solicitaram prioridade na aprovação do projeto, devido 

à grande necessidade do reajuste em seus salários. No mesmo 

sentido também foram favoráveis à dispensa do interstício os 

Vereadores Luiz Antonio Sinhoreli, José Américo de Oliveira, 

Danylo Gonçalves Silva e Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Foi mani-

festada a possibilidade de se apresentar emenda modificativa ao 

projeto no sentido de retroagir o reajuste de salário aos funcio-

nários, porém o Vereador Dr. José Maria Sobrinho informou a 

todos da inconstitucionalidade de emendas desta natureza. 

Terminadas as manifestações, aludido requerimento de dispen-

sa foi aprovado por unanimidade, sendo o projeto de lei inserido 
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na pauta. Ordem do Dia: 1) apreciação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n.º 21/2009, de autoria do Executivo Municipal, 

que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Sacra-

mento – Minas Gerais Para o Exercício de 2010”. Tramitação: a-

pós três discussões e votações, aludido projeto de lei foi aprova-

do por unanimidade dos presentes, em primeiro turno. 2) Proje-

to de Lei n.º 24/2009, subscrito pelo Prefeito Municipal, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder Reajuste Sala-

rial a Servidores do Quadro Geral da Autarquia Municipal do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE”. Tramitação: estan-

do em primeira discussão, usou da palavra o Vereador Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, o qual manifestou seu posicionamento favo-

rável ao projeto, salientando, no entanto, a demora do Executivo 

Municipal na elaboração e no encaminhamento do mesmo à a-

preciação desta Casa. Também se manifestou o Vereador José 

Américo de Oliveira, o qual apresentou emenda modificativa ao 

projeto, a qual foi posta imediatamente em discussão pelo Se-

nhor Presidente, sendo aprovada por unanimidade pelos pre-

sentes. Passou-se à apreciação do projeto com a emenda inseri-

da, o qual também recebeu a aprovação unânime dos vereado-

res presentes. Ato contínuo, conforme requerimento que supri-

miu o Grande Expediente desta reunião, passou-se à entrega 

das homenagens, respectivamente: 1) Senhor João Luiz Este-

vão, representando a Empresa Brasileira de Correios e Telégra-

fos, a qual recebeu moção de congratulações do Vereador Mar-

celino Marra Batista pela comemoração dos seus quarenta anos 

de fundação, ocorrida neste ano. Devido à ausência do vereador 

autor, foi convidado a entregar a homenagem o Vereador José 

Américo de Oliveira. 2) Clube do Laço “Os Pioneiros”, moção de 

congratulação ofertada pelos Vereadores Alex Vinício Bovi e 
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Danylo Gonçalves Silva pela realização da festa do “Dia do Tra-

balhador”, ocorrido em 1º de maio. A homenagem foi recebida 

pelos Senhores Reginaldo Manzan de Alcântara e Carlos Mira-

non de Oliveira. 3) Juscelino Eustáquio, Peão de Rodeio – moção 

de congratulação de autoria dos Vereadores Alex Vinício Bovi e 

Dr. José Maria Sobrinho, por ter sagrado-se campeão na catego-

ria “montaria em touros”, na competição “Rodeio Os Inconse-

quentes” – realizado no Jockey Park da vizinha cidade de Ube-

raba – MG. 4) Grupo TJ-P, na pessoa do seu Presidente, Fabrí-

cio Stival, moção de congratulações apresentada pelo Vereador 

Danylo Gonçalves Silva, em razão dos relevantes serviços pres-

tados pelo grupo aos hospitais Fundação Pio XII, Dr. Hélio An-

gotti e à Santa Casa de Misericórdia de Sacramento. Após as 

homenagens o Senhor Presidente colocou a palavra livre, mo-

mento no qual se pronunciaram os Vereadores Danylo Gonçal-

ves Silva, Carlos Alberto Cerchi, José Américo de Oliveira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Dr. Bruno Scalon Cordeiro e Alex Vinício 

Bovi, os quais ratificaram os méritos e os cumprimentos pelas 

relevantes contribuições dos homenageados à comunidade Sa-

cramentana. Ainda com a palavra livre manifestaram-se os Se-

nhores Fabrício Stival e Reginaldo Manzan de Oliveira, os quais 

agradeceram as homenagens e o reconhecimento por seu traba-

lho. Ato contínuo, o Senhor Presidente registrou a presença da 

ex-Vereadora desta Casa, Dr.ª Ivone Regina Silva, Conselheira 

Seccional da OAB-MG, cumprimentando-a pela realização do 

“XIII Simpósio Jurídico”, ocorrido no dia 28 de novembro tran-

sato. Em seguida, passou-se à outorga da Comenda da Ordem 

do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Sacramento, „Dr. 

Clemente Vieira de Araújo‟ à Meritíssima ex-Juíza de Direito da 

Comarca de Sacramento, Dr.ª Cíntia Fonseca Nunes Junqueira 
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de Moraes, de iniciativa do Edil Danylo Gonçalves Silva, o qual 

apresentou a todos a biografia da homenageada após a outorga 

da honraria. Também usou da palavra o Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, o qual manifestou seus cumprimentos à ex-

Juíza da Comarca, tecendo comentários sobre suas ações como 

diretora do foro da Comarca. Ato contínuo, a homenageada Dr.ª 

Cíntia Fonseca Nunes Junqueira de Moraes agradeceu a honra-

ria e o acolhimento recebido em Sacramento. Nada mais haven-

do o Senhor Presidente informou que este Legislativo se fez pre-

sente nas formaturas realizadas nas Escolas Municipais Coro-

nel Júlio Borges e Coronel José Afonso de Almeida; relembrou 

aos Senhores Vereadores sobre o horário reservado ao Legislati-

vo na Rádio Sacramento AM, franqueando a participação aos 

demais Vereadores; agradeceu a presença de todos; convocou os 

Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária que será 

realizada no dia sete de dezembro próximo, em horário regimen-

tal, e em nome de Deus declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 
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José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 


